

没买彩票 居然中了 30 万美元大奖

## 前 NBA 巨星上演“好人有好报”

吉尔伯特·阿里纳斯,前 NBA 巨星,他 2013 年宣布退役之后,就逐渐淡出了人们的视野。不久前,他因为一起相当奇妙的彩票中奖事件,重新成为了大家关注的焦点。

5月13日,阿里纳斯一觉醒来看到一条短信:“祝贺你赢得 30 万美元(约合 213 万元人民币)。”他并没理会,认为这是一条诈骗短信。阿里纳斯几乎每天都去一个加油站的彩票点买彩票。他每天都关注中奖信息。他清楚地记得,5月12日那天,他开车去加油站买彩票时,老板已经关门了,他压根就没买上。

13日晚上,阿里纳斯又去这家加油站买超级百万彩票。老板告诉他:“你中奖了,我已经发短信告诉你了。”阿里纳斯很惊讶,“但我昨天没有玩。”

老板说:“我昨天关门早。我用了你买彩票的号码帮你买了。你中了!”

阿里纳斯非常感激这位善良诚信的店主,同时,他还把这好运气归功于自己平时多做好事。5月12日那天,他在前往加油站买彩票的路上遇到一个流浪汉,向他讨钱。他告诉流浪汉,自己要去加油站买彩票,油箱里的油不够了,身上只有 10 美元,只能给他 5 美元,剩下的钱要加油。

没想到的是,善良的流浪汉当即决定放弃向他讨钱,并开玩笑说:“你先拿 10 美元去加油和买彩票,等你中奖了,再给我 20 美元。”



前 NBA 球星阿里纳斯



在美国,很多加油站也可以卖彩票

5月16日,中奖后的阿里纳斯去拜访了这个流浪汉,并“给了他自己的那份钱”,但他没有透露具体数目。“他跳起来抱住我哭了 5 分钟,然后开始祈祷。”阿里纳斯

说,“我曾经帮助过无家可归的人,但从来没有得到过这些人的祝福。而那个好心的、爱开玩笑的流浪汉愿意让我把剩下的钱去买彩票,这让我真正感受到我的心回家了。”(据唯彩会,本报有删编)

都说好人有好报,那么——

## 中大奖的 都是“好人”吗

■记者戴新报道

人们常说,好人有好报。每当有人不同场合被幸运眷顾,也常有人说“人家肯定是以前做了好事”之类的话。那么,买彩票中大奖的都是“好人”吗?

对于这个问题,或许答案并不是那么绝对,但是不可否认的是,仅在今年体育彩票市场复市后的不长时间里,体彩大奖得主中就涌现了不少心地善良、胸怀公益的“好人”。

派奖送惊喜  
俩幸运儿捐款 24 万

5月8日,在太原,击中体彩大乐透 2339 万元和 1284 万元的两位大奖得主不约而同地同时现身山西省体彩中心兑奖大厅,领取大奖,并以实际行动为公益事业助力。

5月2日和4日,作为“9.9 亿元大派奖”的第二期和第三期,体彩大乐透第 20031 期和 20032 期先后开奖。这两位有缘同日现身领奖的购彩者,就是在这两期开奖中撞上了好运。

要说起 2339 万元大奖得主

黄先生(化姓),那可是一位购彩经历十分了得的“骨灰级”发烧友,从大乐透上市之初就开始买,一买就是 13 年。他介绍,自己平时非常喜欢研究开奖走势图,有时候兴致一来还会亲手上手制作走势图,然后用彩笔进行标注。黄先生介绍,他如此认真地进行研究,其初衷并不是为了中奖,而是为了给自己的生活增添一些乐趣,没想到在一天一天的购彩乐事中,大奖突出其来了。

而 1284 万元大奖得主张先生(化姓),也是一位大乐透的忠实“粉丝”。每逢周一、三、六的大乐透开奖日,张先生都会泡一壶茶,坐电视机前看开奖直播。5月4日晚,正值大乐透第 20032 期开奖,他像往常一样一边喝茶一边看直播,发现自己“撞”上了大乐透头奖。

在这两位幸运者身上,就体现了“好人有好报”那句话。二人介绍,他们平日都很乐善好施,广结善缘,对于身边有困难的人都会主动伸出援手,他们也希望在中得大奖之后能帮助更多的人。黄先生和张先生都认同买体彩就是作公益的理念。他们认为“行善不必轰轰烈烈”,买体彩就是在从

力所能及的公益事业。

领奖时,黄先生和张先生分别拿出 16 万元和 8 万元向山西省青少年基金会(山西体彩微公益基金)进行捐助。“好人”有了好报,而得到好报的好人再次向社会施以回报,这样的善意循环充满了正能量。

浙江绍兴中奖者  
捐 20 万元支持社会公益事业

很多人可能会认为,作公益是轰轰烈烈的大事,是“成功人士”的事,是阅历丰富的人的事,而事实上,公益是每个人随手可为之事。今年 4 月,在浙江,就有一个 90 后女孩借助体育彩票带来的幸运,把公益善举的舞台堂堂正正地“搬”到了体彩兑奖大厅。

4月16日,女孩小王在朋友陪伴下来到浙江省体彩中心领取 981 万元大奖。在此前一天的体彩大乐透第 20024 期开奖中,这位 90 后女性购彩者凭借一张投入仅 4 元的单式小票与大奖来了个“亲密接触”。领奖时,她谈及了公益与理性的话题。

小王说:“参与到体彩游戏

中,既能期待小幸运调剂生活,又能随手作公益,堪称两全其美。”她介绍,自己始终保持着理性的购彩心态,“时刻都在提醒自己,保持心态平衡,不能过度。”

收获大奖之后,小王一方面感恩幸运的眷顾,另一方面也更加坚定了要“做一个好人”的信念。她说:“我以后会怀着一颗更加感恩的心态去做人做事。”为了兑现自己的感恩之心,小王在领奖后当场捐款 20 万元用于支持社会公益事业。

她说,在中得 981 万元大奖并进一步了解了体彩公益的属性之后,她希望能把自己的幸运传递和分享给更多的人,为社会作出贡献。您说说,像小王这样的幸运 90 后,算不算“好人”呢?

安徽滁州中奖者  
捐款 5 万助力抗疫

今年新冠肺炎疫情期间,人们把那些舍身取义、心向抗疫、一往无前的勇士们称为“逆行者”。那么,在体彩大奖得主中,那些向疫情防控伸出援手的幸运儿,也是一种特殊的“逆行者”。在他们

身上,公益善举闪闪发光。今年 3 月,在安徽滁州就出现了这么一位“大奖好人”。

3月21日,体彩大乐透第 20013 期开奖,全国中出一等奖 9 注,其中 5 注被安徽滁州一位购彩者独揽,总奖金达 3988 万元。3月23日,大奖得主王先生(化姓)现身领走了今年体育彩票复市重启之后的安徽体彩首个大奖。

王先生的中奖票是一张 2 注 5 倍投注单,只花 10 元便中得 3988 万元。王先生介绍,他购彩已有九年,一直把买体彩当作自己的业余爱好。

值得一提的是,王先生摘下大奖的 3 月 21 日正是体育彩票在全国符合条件的区域恢复发行销售工作的第 11 天。当时,个别省份的体彩销售仍未恢复,全国新冠肺炎疫情防控形势依然严峻。领奖时,为了表达自己对一线抗“疫”工作者的牵挂和敬意,王先生当场捐款 5 万元,同时也希望能为安徽省的疫情防控工作贡献一点力量,回报社会,帮助他人。

王先生这样的人,也是公益善行的践行者,值得人们为他点赞。

●时评

30 万美元大奖背后  
藏着这些“关键词”

■戴新

不久前,前 NBA 巨星吉尔伯特·阿里纳斯中奖了,奖金是 30 万美元。这个大奖来得很意外——他去加油站的彩票点购买彩票时,店已打烊,他并没有买成,但是他不知道的是,店主记下了他常买的投注号码,在关门偷偷帮他买了彩票,并发短信通知他领奖。

有趣的是,在准备去加油和买彩票的路上,阿里纳斯还遇到了一个流浪汉,他与流浪汉之间的“互相帮助”也成了这个大奖背后的一段温馨故事。

这个 30 万美元的大奖新闻,信息量可真不少,藏着至少四个“关键词”。

**关键词一:善良。**在报道中,提到彩票店的店主和那个流浪汉时,作者都提到了“善良”二字。在很多人看来,“善良”会和“好人”划等号,而“好人有好报”也是人们内心最期待、也最认同的一种彩票中奖伦理。在这里,善良一方面很“值钱”,另一方面又是无价之宝。

**关键词二:诚信。**对于此,就

无须多说了,事情明摆在那里。以往,我们更多看到的是来自国内彩票店的诚信报道,这回我们更加明白,诚信这样的品质,在全世界任何地方都是存在的。

**关键词三:习惯。**报道称,阿里纳斯“每天都关注中奖信息。”虽然这次中奖是一次“意外”,但是每天关注中奖信息确实是个好习惯。对照前 NBA 球星的这个购彩习惯,国内的很多“马大哈”购彩者会不会有所触动?

**关键词四:尊重。**生活中一切美妙的事情、舒服的关系,都源于尊重,准确地说是互相尊重。这篇大奖消息在描述前 NBA 巨星中奖后去找那个流浪汉时,用了“拜访”一词。很多人也许会问,明星看望流浪汉,用得着“拜访”吗,但是阿里纳斯真的是去拜访了。这就是感恩之心——这种情感超越了明星与普通人的界限,闪闪发光。

这个来自海外的大奖新闻,告诉人们一个道理:不管是期待之中,还是意料之外,大奖都只是生活中的一部分,生活中,比中大奖更有意义的事情有很多。